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Διευθύντριες/Διευθύνουσες 

Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων  

και Ιδιοκτήτες Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 

 

Θέμα: Φοίτηση παιδιών ηλικίας τεσσάρων χρόνων και έξι μηνών μέχρι τεσσάρων 

χρόνων και οκτώ μηνών στα Δημόσια και Κοινοτικά Νηπιαγωγεία,  

για τη σχολική χρονιά 2024-2025 

 

 Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και σε συνέχεια της ταυτάριθμης εγκυκλίου ypp16903 

ημερ. 26/03/2024, υπενθυμίζεται ότι τη φετινή σχολική χρονιά, 2024-2025, ξεκίνησε η σταδιακή 

επέκταση της υποχρεωτικής προδημοτικής εκπαίδευσης από την ηλικία των τεσσάρων 

χρονών. Πρόκειται για μία εξέλιξη σταθμό στην ιστορία της κυπριακής εκπαίδευσης, η οποία 

αποτελεί μεταρρύθμιση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 

αναβαθμίζει σημαντικά την προδημοτική εκπαίδευση, με τεράστια παιδαγωγικά και κοινωνικά 

οφέλη. 

 

2.  Η πρώτη φάση της επέκτασης, όπως ήδη γνωρίζετε, αφορά τα παιδιά ηλικίας τεσσάρων 

χρόνων και έξι μηνών μέχρι τεσσάρων χρόνων και οκτώ μηνών, όσα δηλαδή έχουν γεννηθεί 

από 01/01/2020 μέχρι 29/02/2020. Η φοίτηση των παιδιών αυτής της ηλικίας στα Δημόσια 

Νηπιαγωγεία θα είναι δωρεάν, όπως και η φοίτησή τους σε Κοινοτικά Νηπιαγωγεία, τα οποία 

είτε συστεγάζονται είτε δεν συστεγάζονται με τα αντίστοιχα Δημόσια Νηπιαγωγεία, η οποία θα 

επιδοτείται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), μέσω του Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ).  

 

3. Το ύψος της επιδότησης ανέρχεται στα €130/μήνα/παιδί, και θα καταβάλλεται από το ΥΠΑΝ 

στον τραπεζικό λογαριασμό του οικονομικού διαχειριστή κάθε Κοινοτικού Νηπιαγωγείου, στον 

οποίο καταβάλλεται και η ετήσια επιχορήγηση για τη λειτουργία του Κοινοτικού Νηπιαγωγείου. 

Η επιδότηση θα καλύπτει πλήρως μόνο το κόστος φοίτησης κάθε παιδιού στο κοινοτικό 

νηπιαγωγείο, για 10 μήνες (Σεπτέμβριο 2024-Ιούνιο 2025), και όχι τη σίτιση ή οποιεσδήποτε 

άλλες διευκολύνσεις (π.χ. επιτήρηση, φοίτηση τον μήνα Ιούλιο κ.λπ.) ενδέχεται να 

προσφέρονται στο κάθε κοινοτικό νηπιαγωγείο. 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
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4. Όπως συμβαίνει σε όλες τις περιπτώσεις κατά τις οποίες διατίθενται δημόσια ή/και 

αξιοποιούνται ευρωπαϊκά κονδύλια, έτσι και στην συγκεκριμένη περίπτωση, προκύπτει η 

ανάγκη για αυστηρή και με συνέπεια τήρηση, από όλους/ες των διαδικασιών, οι οποίες 

επισυνάπτονται. 

 

 

                 

                                                                                                        Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

             Διευθυντής  

  Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.   : Γ.Ε.Δ.Ε.  

: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας (υπόψη οικείων Ε.Δ.Ε.)  

: Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε.  

: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Δημόσιων και 

  Κοινοτικών Νηπιαγωγείων  

: Σχολικές Εφορείες Δημοτικής Εκπαίδευσης  

  



 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΡΙΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ 46/12-48/12  

ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2024-2025 

 

(στο πλαίσιο του Έργου του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την Επέκταση 

της Υποχρεωτικής Προδημοτικής Εκπαίδευσης από την ηλικία των τεσσάρων ετών) 

 

 

Για την όσο το δυνατό πιο έγκαιρη και αποτελεσματική διαπεραίωση των διαδικασιών, 

διαχείριση των εμβασμάτων στα Κοινοτικά Νηπιαγωγεία που επηρεάζονται, αλλά και για 

σκοπούς διατήρησης της διαδρομής ελέγχου, ώστε να είναι εύκολα διαθέσιμη σε περίπτωση 

ελέγχου από οποιοδήποτε ελεγκτικό όργανο, περιλαμβανομένης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

(ΕΕ), είναι απαραίτητη η τήρηση, από όλα τα νηπιαγωγεία, που επηρεάζονται  των πιο κάτω 

διαδικασιών, ώστε να διευκολύνεται ανά πάσα στιγμή ο έλεγχος της ορθότητάς τους και να 

μην παρατηρείται καθυστέρηση στις απαιτούμενες διαδικασίες. 

 

1. Τήρηση αρχείου 

1.1 Στο κάθε νηπιαγωγείο θα πρέπει να τηρείται φάκελος με θέμα «Επέκταση της 

Υποχρεωτικής Προδημοτικής Εκπαίδευσης από την ηλικία των τεσσάρων 

χρόνων», στον οποίο να φυλάσσεται οποιοδήποτε αρχείο σχετίζεται με τις διαδικασίες του 

προγράμματος (π.χ. έντυπα εγγραφών, κατάλογοι, αριθμητικά δεδομένα, μηνιαίες 

καταστάσεις κ.λπ.) και να διατηρούνται οι πιο κάτω απαιτούμενες πληροφορίες ανά παιδί 

που συμμετέχει στο παρόν καθεστώς ενίσχυσης: 

• Μοναδικός αριθμός αίτησης εγγραφής 

• Μοναδικός αριθμός ταυτοποίησης (αριθμός μητρώου) 

• Ημερομηνία γέννησης 

• Φύλο 

Στο εξωτερικό του φακέλου θα πρέπει: 

• Να αναγράφονται τα ακόλουθα: «Ο φάκελος αυτός περιέχει ευαίσθητες πληροφορίες 

που ενδείκνυται να τύχουν χειρισμού με βάση την αρχή της Ανάγκης Γνώσης και 

διέπεται από τις πρόνοιες της νομοθεσίας για την προστασία των φυσικών 

προσώπων έναντι της επεξεργασίας και της κυκλοφορίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα». 

• Να παρουσιάζονται τα λογότυπα του συγχρηματοδοτούμενου έργου, 

περιλαμβανομένων των λογοτύπων του Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (NextGenerationEU) και του ΣΑΑ Κύπρου (Κύπρος_το Αύριο), τα 

οποία παρουσιάζονται στην πρώτη σελίδα της εγκυκλίου. Περισσότερες 

πληροφορίες αναφορικά με τις υποχρεώσεις δημοσιότητας από τους Φορείς 

Υλοποίησης μπορείτε να βρείτε στον Οδηγό Δημοσιότητας, ο οποίος καταρτίστηκε 

από τη Συντονιστική Αρχή και είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα  https://cyprus-

tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/All/0BCAB8EED9EDEF75C2258807003CCCED?Open

Document. 

 

1.2 Ο φάκελος θα πρέπει να είναι πλήρως ενημερωμένος, ενώ την ευθύνη για την τήρησή του 

έχει η διευθύντρια/νουσα κάθε νηπιαγωγείου ή το άτομο στο οποίο θα ανατεθεί η 

συγκεκριμένη υπευθυνότητα. Επισημαίνεται ότι ο συγκεκριμένος φάκελος, όπως ισχύει 

για όλα τα επίσημα βιβλία/αρχεία, τα οποία περιλαμβάνουν προσωπικά δεδομένα, πρέπει 

όχι μόνο να φυλάσσεται σε ασφαλισμένο χώρο, αλλά να διακινείται και να αξιοποιείται με 

κάθε εμπιστευτικότητα. Ο φάκελος πρέπει να τηρείται στο νηπιαγωγείο για πέντε (5) 

σχολικές χρονιές, με έναρξη ισχύος την κάθε σχολική χρονιά εφαρμογής της επέκτασης.  

 

https://cyprus-tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/All/0BCAB8EED9EDEF75C2258807003CCCED?OpenDocument
https://cyprus-tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/All/0BCAB8EED9EDEF75C2258807003CCCED?OpenDocument
https://cyprus-tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/All/0BCAB8EED9EDEF75C2258807003CCCED?OpenDocument


 

 

1.3 Ο φάκελος «Επέκταση της Υποχρεωτικής Προδημοτικής Εκπαίδευσης από την ηλικία των 

τεσσάρων χρόνων» τυγχάνει ελέγχου από την οικεία Επιθεωρήτρια του νηπιαγωγείου,  

από άλλο λειτουργό ή/και εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο εκ μέρους του ΥΠΑΝ, ως 

αρμόδιου Φορέα Υλοποίησης για την παρούσα μεταρρύθμιση στο ΣΑΑ Κύπρου, καθώς 

και εκ μέρους άλλων Αρμόδιων Εθνικών Αρχών ή και Υπηρεσιών της ΕΕ, που έχουν την 

ευθύνη της παρακολούθησης και ελέγχου των παρεμβάσεων που χρηματοδοτούνται από 

τον προϋπολογισμό της ΕΕ. 

 

2 Συμπλήρωση ηλεκτρονικών αρχείων 

2.1 Οι διευθύνσεις των νηπιαγωγείων θα μεριμνούν, ώστε να συμπληρώνονται στο σύστημα 

ηλεκτρονικής διαχείρισης μαθητών/ριών, στην ηλικιακή κατηγορία 46/12 – 5, όλα τα στοιχεία 

που θα αφορούν τη φοίτηση όλων των παιδιών, συμπεριλαμβανομένων αυτών της ηλικίας 

46/12 - 48/12, στα Δημόσια ή Κοινοτικά Νηπιαγωγεία. Τα Δημόσια Νηπιαγωγεία που 

συστεγάζονται με Κοινοτικά Νηπιαγωγεία, θα έχουν την ευθύνη καταχώρισης και των 

στοιχείων των μαθητών/ριών των Κοινοτικών Νηπιαγωγείων. Η ευθύνη της καταχώρισης 

των στοιχείων που αφορούν τα Κοινοτικά Νηπιαγωγεία που δεν συστεγάζονται με 

Δημόσια Νηπιαγωγεία, ανατέθηκε σε γειτονικά Δημόσια Νηπιαγωγεία, όπως 

παρουσιάζεται στον πιο κάτω πίνακα: 

 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ  

ΔΕΡΥΝΕΙΑΣ (ΣΚΕ) ΔΕΡΥΝΕΙΑΣ Β΄ 

«ΘΕΟΤΟΚΟΣ» ΠΟΛΕΜΙΔΙΩΝ ΚΑΤΩ Α΄- ΠΑΝΑΓΙΑΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ 

ΓΕΡΜΑΣΟΓΕΙΑΣ - ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΓΕΡΜΑΣΟΓΕΙΑΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 

ΜΕΣΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ - Γ .Ν. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΕΣΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ ΚΘ΄-  Γ.Ν. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΓΙΟΥ ΔΟΜΕΤΙΟΥ (ΣΚΕ)  ΑΓΙΟΥ ΔΟΜΕΤΙΟΥ Β΄ 

ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ Α΄- ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΣΚΕ) ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ Α΄- ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΕΛΕΝΕΙΟ ΤΣΕΡΙΟΥ ΔΕΥΤΕΡΑΣ ΠΑΝΩ 

ΛΑΪΟΝΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 

ΝΑΡΕΚ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.ΑΘΑΛΑΣΣΑΣ ΛΑΤΣΙΩΝ Β΄ 

 

2.2 Το σύστημα ηλεκτρονικής διαχείρισης μαθητών/ριών θα πρέπει να ενημερώνεται στις 

περιπτώσεις νέων εγγραφών, σε Δημόσιο ή Κοινοτικό Νηπιαγωγείο, μετεγγραφών σε 

άλλο νηπιαγωγείο, δημόσιο ή κοινοτικό, και στις περιπτώσεις αιτιολογημένων 

τερματισμών φοίτησης.  

 

3 Επιδότηση των διδάκτρων για φοίτηση παιδιών ηλικίας 46/12 - 48/12  στα κοινοτικά 

νηπιαγωγεία 

3.1 Για την επιδότηση των διδάκτρων θα πρέπει να συμπληρώνεται κατάλληλα το σύστημα 

ηλεκτρονικής διαχείρισης μαθητών/ριών, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 2 πιο 

πάνω. Περισσότερες οδηγίες αναφορικά με τη διαχείριση του συστήματος, 

περιλαμβάνονται στον Οδηγό Χρήσης του συστήματος. 

 

3.2 Eπιδότηση παραχωρείται εφόσον ένα παιδί θα φοιτήσει στο Κοινοτικό Νηπιαγωγείο πέραν 

της μιας εβδομάδας (πέντε εργάσιμες μέρες), τον ίδιο μήνα. Σε περίπτωση φοίτησης 

παιδιού πέραν της μιας εβδομάδας τον ίδιο μήνα σε ένα κοινοτικό νηπιαγωγείο και 

μετεγγραφής του σε άλλο τον ίδιο μήνα, θα επιδοτούνται και τα δύο κοινοτικά νηπιαγωγεία 

τον συγκεκριμένο μήνα, αναλογικά για την περίοδο φοίτησης του παιδιού στο κάθε 

νηπιαγωγείο, ενώ από τον επόμενο θα επιδοτείται μόνο το κοινοτικό νηπιαγωγείο στο 



 

 

οποίο έγινε η μετεγγραφή. Για σκοπούς επιβεβαίωσης της φοίτησης, απαραίτητη είναι η 

συμπλήρωση των παρουσιών/απουσιών στον κατάλογο φοίτησης. 

 
3.3 Η επιδότηση θα καταβάλλεται στους δικαιούχους σε τρεις δόσεις ανάλογα με τον συνολικό 

αριθμό παιδιών της συγκεκριμένης ηλικίας που θα φοιτά στο κάθε Κοινοτικό Νηπιαγωγείο. 

Η πρώτη δόση θα καταβληθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου 2024 και θα αφορά τα δίδακτρα  

Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2024, η δεύτερη δόση θα καταβληθεί μέσα Ιανουαρίου 2025 για 

τα δίδακτρα Ιανουαρίου-Απριλίου 2025 και η τρίτη και τελευταία δόση θα καταβληθεί περί 

τα μέσα Ιουνίου 2025 και θα αφορά τα δίδακτρα Μαΐου-Ιουνίου 2025. Στις περιπτώσεις 

που κατά τους ελέγχους θα παρουσιάζονται διαφορές στα αριθμητικά δεδομένα των 

παιδιών που θα φοιτούν (π.χ τερματισμός φοίτησης, νέα εγγραφή κ.λπ.), τα αντίστοιχα 

ποσά θα αποκόπτονται ή θα προστίθενται στην καταβολή της επόμενης δόσης. 

 
3.4 Νοείται ότι, το Κοινοτικό Νηπιαγωγείο δεν δύναται να λάβει χρηματοδότηση από το παρόν 

καθεστώς ενίσχυσης για δίδακτρα για τα οποία είτε το νηπιαγωγείο ή η επωφελούμενη 

οικογένεια λαμβάνει επιδότηση από άλλο πρόγραμμα που, επίσης, χρηματοδοτείται από 

δημόσιους πόρους, είτε κρατικούς ή της ΕΕ.    

 

 


